



《拯救林奇》电影海报

林奇：“这全是捏造的”

2003年3月23日,伊战打响后的第三天,杰西卡·林奇所在的机修连车队在伊拉克纳西里耶附近遭到伏击,11名美军士兵被打死,包括林奇在内的6名士兵被俘。当时只有19岁的林奇一度失踪,幸运的林奇最终被美国特种部队营救。伤病痊愈后,林奇凭借这段经历成为美国战争英雄。但是现在这位英雄人物却于4月24日公开作证称:自己的所谓英雄经历全部是美国军方捏造出来的。

在2003年伊拉克战争爆发后不久被伊军俘虏,人们以为她已死的时候却奇迹般获救的年轻女兵杰西卡·林奇,本月24日出席国会听证会时“踢爆”布什政府在整件事中谎话连篇,自己的所谓英雄经历全部是由军方编造和操纵的。这一供词反映出布什政府除了使用假情报向伊拉克发动一场不义之战外,在对待本身军人的安危时,也显得十分残酷。

林奇获救后一直三缄其口,加之五角大楼对此也闪烁其辞,一直以来都没有一个让人信服的说法,而这次林奇首次公开指责,也让美国社会炸开了锅。

“他们在利用我”

杰西卡·林奇在听证会上说,她当时苏醒过来后发现自己躺在伊拉克的医院里,身受重伤,完全不知道国防部当时正在利用她大做文章,把她塑造成英雄偶像。林奇在听证会上说:“这是不真

实的。在我的家乡,人们都把我当作‘女兰博’(影星史泰龙在电影《第一滴血》中的英雄角色),英勇地从山上冲下来扫射敌人……但是这不是真的!我其实一直到现在还很困惑,他们为什么要选择撒谎,并试图将我宣传成一个伟大人物。问题是美国人民有能力判断谁才是真正的英雄,美国军方这种操纵拯救过程的做法是错误的。他们利用我来突出象征某些东西,我的心灵也受到了伤害。”

“我不愿接受虚假荣誉”

2003年11月,伤愈的林奇从小人物一跃成为明星:由普利策奖获得者代笔的自传上架,她本人则获得了50万美元的报酬。接着又有美国三大电视网轮番专访,以及美国各大杂志都以她做封面人物,与此同时,林奇纪念封、林奇T恤也一度热销,但是林奇一直声称自己不过是个生还者。

当天上庭时,林奇称她

只是在错误的时间出现在错误的地点,而且没有像军方形容的那么英勇,她当时步枪意外地卡住了,“我不愿接受虚假的荣誉。当时我没有开枪……我只是跪在地上祈祷。这就是我记忆中最后发生的事情”。

当被媒体问到为什么现在决定出来作证,林奇表示:“过去4年里,我也有对朋友说了真实情况并不是军方所说的那样,我希望他们能指正自己的错误,不要再让更多的家庭经受这种痛苦。”“我其实之前也很矛盾,但是想想,如果我的故事能鼓励在国外作战的军人们,那还有点价值。”

狠打了美军一个耳光

美国广播公司新闻主持人约翰·施劳尔说:“美国军方对媒体的控制是非常严格的,目的自然是为宣传战争创造条件。而伊拉克电视台和半岛电视台播放的关于被俘女兵的画面,严重影响了当时美军的士气。当时又正好传出了美国女兵杰西卡·林奇失踪的消息。这显然对美国军方的士气造成了巨大的压力。”

谁知事情峰回路转,2003年4月1日午夜,美国海军陆战队、海军“海豹”突击队声东击西,将其成功救出。一个关于美军神勇无比的动人神话横空出世。美国总统布什和杰西卡·林奇的父母、亲朋好友欣喜若狂,美军士气为之一振。连林奇被成功营救的消息也成了当天纽约股市的一个利好消息。但是现在林奇的口供等于在大众面前狠狠打了美军一个耳光。

本版供稿:新华社 中国日报



林奇抵达德国美军基地



林奇在接受紫心勋章



陆军一等兵杰西卡·林奇

相关新闻

帕特·蒂尔曼被同伴开枪误杀

在当天举行的听证会上,美国国会众议院监督和政府改革委员会还就军方掩盖帕特·蒂尔曼死亡真相听取了证言。帕特·蒂尔曼是美国著名的职业足球明星,在9·11恐怖袭击后放弃百万美元年薪参军入伍。在阿富汗战争期间,帕特·蒂尔曼被美军士兵误杀,但美国军方却掩盖真相说他是英勇阵亡。

帕特·蒂尔曼的哥哥凯文·蒂尔曼在听证会上说:“我以及我的父母都是事后才知道真实情况的,我们认为美国军方利用阵亡士兵来煽起爱国热情,是对死者很大的不尊重。在蒂尔曼遭到美军士兵误杀后,军方几乎所有的领导人都参与了编造谎言,他们干预正常的调查工作,想方设法掩盖实情。军方总以为他们可以一手遮天,把整件事情掩盖了起来,他们担心这事传开后会影响招募新兵的工作。”

事件回放

2003年……

军方版 拯救美国女兵林奇

女兵活不见人死不见尸

2003年3月26日,世界各媒体都在第一时间报道了这样一条引人瞩目的消息:美伊战争进入第六天,双方死伤人数也不断增加,其中在美英联军方面,在纳西里耶附近遭遇伊拉克军队伏击,一个机修连的12人小组就此失去联系,其中包括一名19岁的美国女兵杰西卡·林奇,她很可能成为这场战争中第一个丧命的女大兵。

情报人员从内衣看到希望

林奇的失踪引起了全世界媒体的关注,在此之前,五角大楼一直宣称,美军伤亡人数很少。突然间传出这么多士兵下落不明的消息,寻找失踪士兵下落,便成了中央司令部一项十分重要的工作。

3月28日,美国海军陆战队攻下了伊军占领的一家医院,在一间上了锁的浴室中,士兵们发现了血迹斑斑的美军女兵军装,这证明伊拉克士兵曾经在这家医院关押过美军女战俘!中央司令部得到这一可靠消息后,立即派出特工,利用一切可能的渠道,打探这些失踪女兵的消息。当地时间4月3日凌晨3

时,美军中央司令部声明:“联军部队已经在伊拉克成功完成了对一名美军战俘的解救任务。”这名战俘正是19岁的陆军一等兵杰西卡·林奇!

“海豹”突击队紧急出动

那么,美军是如何救出林奇的呢?4月1日,线人提供了一份情报:有数名美国战俘被关在当地的萨达姆医院里!

当地时间4月1日晚上,美国海军最精锐的“海豹”突击队悄悄出动了。他们乘坐直升机,直扑萨达姆医院。几个负责警戒医院的伊军士兵看到“海豹”突击队员从天而降,立即开火。然而,伊军的火力很快就被压制住,只用了几分钟的工夫,“海豹”突击队员便冲进了医院大楼。在营救过程中,林奇身中数弹,全身是伤。不过军方表示她情况稳定,而且当时她的神志非常清醒,当听到楼外响起密集的枪声时,她就知道,她有救了。

拯救行动全程录像

最让人惊讶的是,美军事先就决定派摄像小组跟随“海豹”突击队一同前往,把整个拯救过程都拍了下来。

据透露,在第一时间获悉此事后,布什的反应是“棒极了”。

内幕版 伊拉克人救她一命

走错路线遭遇伏击

林奇和她的战友是3月23日早在伊南部地区遭遇伏击的。据披露,林奇所属的第507后勤连是因为走错路才在纳西里耶外遭到伏击的。

战争英雄临阵枪卡壳

最初的新闻报道援引未透露姓名的美军官员的话报道称,林奇遭遇伏击时打光了M-16步枪中的所有子弹,顽强地和伊拉克武装进行战斗。战斗中,林奇被刀刺伤,也中了好几枪,但她也杀死了几名敌人。

但一名在场的美军官员回忆说:“我们不知道林奇开了多少枪,或许她根本没有开枪,她的武器卡壳了。”后来,林奇的卡车损坏,她跑到了一辆悍马车内。为了摆脱困境,悍马高速向包围圈外冲,并撞上了一辆翻倒的自家卡车。坐在驾驶座上的士兵当场死亡,林奇旁边的两名士兵可能也死了。而林奇和另一名士兵普

里斯特瓦则受了重伤。美军方医生后来诊断说,林奇的伤是因遭到重压所致。

伊拉克医生救了林奇一命

被俘的林奇因伤势过重立即被送往离伏击地约2公里外的纳西里耶伊拉克军方医院接受治疗。当时负责该医院的阿德南·穆沙法法维说:“如果我们不及时治疗,她可能早死了。”

没有抵抗的援救行动

林奇被俘的数天后,美军就从纳西里耶的几个居民口中得知了此消息。因担心遭到伊拉克武装顽强反抗,美军策划的拯救行动规模非常大,但最终当特种部队进入医院时,伊拉克士兵早在一天前就撤走了。突击队在病房里发现了林奇,里面还有一个正在照顾她的女护士。后来,美军将突袭行动中拍下的一些片断透露给了公众,这极大地提升了美军的士气。

电影版 五角大楼担任技术顾问

描述美军特种部队在伊拉克战争中成功解救出被俘女兵林奇的影片《拯救林奇》当年8月25日在得州达拉斯开机,为了配合拍摄,美国国防部不但担任技术顾问,还提供军机、坦克、装甲运兵车、军服等以协助剧组重现林奇在战场上的遭遇。

代表国防部协助外景拍

摄的托德当时表示,《拯救林奇》是五角大楼继《黑鹰行动》之后,第二次大规模主动为好莱坞影片提供必要帮助,不过,所谓的帮助仅限于军事装备与物资,并不包括剧情指导。托德说,国防部提供的装备与物资有助于逼真再现林奇在伊拉克被俘及获救的场景,特别是营造战场的气氛。



林奇(左)和战友普里斯特瓦(右),一个获救,一个阵亡



4月24日,林奇神情冷静地走进听证会现场,在她身后的是著名足球明星帕特·蒂尔曼的哥哥凯文·蒂尔曼(左),蒂尔曼参军后,在阿富汗战争期间被美军士兵误杀,但美国军方却掩盖真相说他是英勇阵亡。

招聘
急聘 电子厂男女操作工 100名 2300/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货40名 3300/月+补助,包吃住,办保险。025-58829159 腾部长
招聘 媒介广告精英和写作高手。025-52011658
求购
求购 二手氟、氨制冷设备。013951981097
转让汽车
急转 帕萨特,广本(特价)。13077381318
转让工程机械
低转 压路机、装载机、汽车吊。013817249888 韦

半价转让 新装载机叉车。013802024399 于
招商
在家上班 轻松赚钱
加工产品:布画,日可获利40-60元。纯手工,无需基础,设备,单位,个人均可接单。总部免费供料,每月上门收货、付款。www.chccv.cn
欢迎索要详细资料,短信编辑您的详细地址,邮编,姓名至 13366953666 免费邮寄
总部:010-51660682 转 808 客服:96001100
手工赚钱 已成现实:布艺挂画,纯手工制作,每人8小时可加工5-8件,加工费10-20元/件。总机:010-63326629 转 818 WWW.BYLM168.COM 短信索函:13391936226
家庭办厂好项目,我单位研制的(调节器、磨擦片)对外发放加工,加工费7-15元,派技术员携80%预付款上门扶持建厂,货源长期稳定。详情咨询:郑州市民生机械配件厂 0371-67213233、013298321992 杨兰
房屋出售
急售
上海市区中山北路武宁路口住宅楼大套。013305156561